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Aos dezoito de outubro dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-

se a trigésima terceira Sessão Ordinária do Sexto Período Legislativo da Décima Oitava Legislatura, 

sob a presidência do Exmo. Senhor Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente 

saúda as pessoas presentes. Em seguida, convoca o Senhor Vereador Hélio Rosário, 1° secretário da 

Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio Manoel do Nascimento, Edson 

Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio 

Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, 

Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso 

K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens Oliveira Ancelmo.  Havendo quórum, declara, 

em nome de Deus, aberta a presente Sessão Ordinária. Convoca o Sr. Vereador Paulo Hermes para 

fazer a leitura da bíblia sagrada. Adiante, coloca as atas das sessões ordinárias do dia 07 de outubro e 

11 de outubro em votação e as mesmas ficam regimentalmente aprovadas. Em seguida, o Sr. Vereador 

Hélio Rosário de Carvalho faz a leitura do expediente encaminhado à Mesa Diretora, e o mesmo fez 

na ordem a seguir: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIOS EXPEDIDOS DO GABINETE DO 

PREFEITO MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM RESPOSTA AOS OFÍCIOS Nº 346 e 368/19, 

QUE ENCAMINHARAM CÓPIAS DOS REQUERIMENTOS DOS SRS. VEREADORES: 

OFÍCIO Nº 1796/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 005/19 – GABINETE DO 

VEREADOR PAULO HERMES, solicitando modificação do perfil da quadra de futsal da Praça Moura 

Carvalho para quadra poliesportiva, com sua adaptação para a prática esportiva de basquete, informar 

que já está previsto para ser realizado. OFÍCIO Nº 1803/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 013/19 – GABINETE DO VEREADOR MANOEL XIMENES, solicitando o 

recapeamento asfáltico da Travessa Marcílio Dias, informar que será priorizado. OFÍCIO Nº 

1812/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 004/19 – GABINETE DO VEREADOR 

JETRO LIMA, pavimentação em concreto ou massa asfáltica, como também confecção de meio-fio na 

Travessa do Lago, no bairro centro, informar que o pleito será priorizado. OFÍCIO Nº 1811/2019 – 

EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 018/19 – GABINETE DA VEREADORA ELIANE 
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LEAL, solicitando serviços de terraplenagem, meio fio, pavimentação asfáltica ou em concreto da 

Alameda São Paulo, compreendida entre as ruas 28 de outubro e Assis Saraiva, localizada no bairro do 

Campinho, informar que será analisado. OFÍCIO Nº 1810/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 017/19 – GABINETE DA VEREADORA ELIANE LEAL, solicitando a 

recuperação do Ramal denominado Travessão do L, com acesso pelo Bairro São José, com serviços de 

empiçarramento, colocação de tubos e manutenção da iluminação pública, informar que já está 

programado para ser executado o serviço. OFÍCIO Nº 1809/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 009/19 – GABINETE DO VEREADOR FRANCISCO DE OLIVEIRA 

(CHICO ADALGÍSIO), solicitando serviços de terraplenagem com empiçarramento pelo menos nos 

locais mais críticos das estradas vicinais dos km 07, 09 e 11, localizadas na BR 308 que liga 

Capanema/Bragança, informar que será priorizado. OFÍCIO Nº 1808/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 007/19 – GABINETE DO VEREADOR PEDRO PAULO, solicitando a 

retomada do asfaltamento no Bairro Santa Luzia, informar que já foi solicitado pela Prefeitura 

Municipal de Capanema ao Governo do Estado a conclusão da obra. OFÍCIO Nº 1807/2019 – EM 

RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 004/19 – GABINETE DO VEREADOR PEDRO PAULO, 

solicitando a manutenção e empiçarramento dos ramais das seguintes localidades: Samaúma, 

Segredinho, Jacaré quara e Malacacheta, informar que já está programado para ser executado. OFÍCIO 

Nº 1806/2019 – EM RESPOSTA AO REQUERIMENTO Nº 006/19 – GABINETE DO VEREADOR 

PAULO HERMES, solicitando a recuperação da Travessa Silvino no bairro da Areia Branca, informar 

que já está programado para ser executado. OFÍCIO Nº 1805/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 006/19 – GABINETE DO VEREADOR ANTONIO MANOEOL (TOBA), 

solicitando o empiçarramento das seguintes localidades nos trechos que ligam Mirasselvas ao Curral 

Velho, Igarapé-Apara à Tamateua e Vila Sorriso à localidade de Santa Cruz, informar que o pleito já 

está programado para ser executado. OFÍCIO Nº 1804/2019 – EM RESPOSTA AO 

REQUERIMENTO Nº 008/19 – GABINETE DO VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO (HELINHO 

CARVALHO), solicitando a duplicação da Avenida Barão de Capanema e Peixe-Boi e colocação de 

luminárias de led no canteiro central e troca das já existentes nas laterais das mesmas, informar que já 
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foi solicitado ao Governo do Estado do Pará essa duplicação. OFÍCIO Nº 1010/2019 – PODER 

JUDICIÁRIO – TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO PARÁ – VARA CRIMINAL DA 

COMARCA DE CAPANEMA – Solicitando o Plenário dessa Casa Legislativa para a realização do 

Tribunal do Júri, designada para o dia 23 de outubro do corrente ano. OFÍCIO Nº 09/2019 – 

GABINETE DO VEREADOR HÉLIO ROSÁRIO DE CARVALHO – Dando ciência ao Sr. 

Presidente, Pedro Paulo Leão da Silva, do envio de Ofício ao Deputado Federal Dr. Eduardo Costa, 

para que o mesmo aloque junto ao órgão competente uma Emenda em torno de 1.000.000,00 (hum 

milhão de reais), para que seja efetuada uma revitalização do prédio da Central de Abastecimento de 

Capanema. REQUERIMENTOS/PROJETOS: PROCESSO INTERNO Nº 030/2019 – PROJETO 

DE LEI Nº 006/2019 – “Dispõe sobre a realização de Campanha permanente educativa acerca de 

conhecimentos básicos de cidadania dos direitos e deveres das crianças e adolescentes para alunos das 

escolas públicas municipais, e dá outras providências”. De autoria do Exmo. Sr. Vereador Paulo 

Alexandre Paradela Hermes. REQUERIMENTO Nº 026/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA 

ELIANE DE MATOS LEAL – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através da Secretaria 

Municipal de Obras e Secretaria Municipal de Saúde a construção do PSF – Posto de Saúde da Família 

da Comunidade de Vila Sorriso. REQUERIMENTO Nº 019/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR 

MANOEL XIMENES ARAÚJO – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o mesmo acione a 

Secretaria de Obras para efetuar o recapeamento asfáltico da Rua Cônego Inácio Magalhães, localizada 

no Bairro São Pio X. REQUERIMENTO Nº 005/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR GERSON 

DA SILVA SERRA – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que acione o setor competente para que 

seja efetuada a construção de um “pé de caixa d’água” e posterior instalação da referida caixa e da rede 

de distribuição de água na Comunidade de Nova Samambaia, que fica localizada próximo ao Distrito 

de Tamatateua. REQUERIMENTO Nº 027/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE 

LEAL – para que seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de 
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Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para viabilizar através da Secretaria Municipal de Obras, 

serviços de terraplenagem, meio fio, pavimentação asfáltica ou em concreto da Travessa Carlos Gomes 

depois da Rua Batista Campos, bairro Motocross. REQUERIMENTO Nº 030/2019 – DA EXMA. 

SRA. VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE SOUZA – para que seja oficializado ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Freitas Neto, para que o 

mesmo acione a Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para realizar a substituição das 

lâmpadas queimadas e braços para luminárias de acordo com a necessidade, bem como a manutenção 

periódica da iluminação pública nas Travessas: Apinagés e Siqueira Mendes, ambas localizadas no 

Bairro São Pio X, deste Município. REQUERIMENTO Nº 015/2019 – DO EXMO. SR. 

VEREADOR PAULO ALEXANDRE PARADELA HERMES – para que seja encaminhado um 

oficio ao excelentíssimo senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para 

que juntamente com a secretaria competente, realize a revitalização, que consiste em pintura, e nova 

mobília, para a recepção e demais salas de trabalho, do posto de Saúde José Valdo Perote, localizado 

na Tv. Pedro Teixeira, bairro da Primeira. ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 012/2019 – COMISSÃO 

DE FINANÇA E ORÇAMENTO – Encaminhando para discussão e votação o PROCESSO Nº 

010/2019 – PROJETO DE LEI E- Nº 014/2019 – QUE “Dispõe sobre o reajuste do piso salarial dos 

Agentes de Fiscalização de Trânsito do Município e dá outras providências”. De autoria do Poder 

Executivo. Adiante, o Exmo. Senhor Presidente encaminha para a comissão de Legislação Justiça e 

Redação Final e Comissão de Educação, Saúde, Assistência e Direitos Humanos o PROCESSO 

INTERNO Nº 030/2019 – PROJETO DE LEI Nº 006/2019 – “Dispõe sobre a realização de 

Campanha permanente educativa acerca de conhecimentos básicos de cidadania dos direitos e deveres 

das crianças e adolescentes para alunos das escolas públicas municipais, e dá outras providências”. De 

autoria do Exmo. Sr. Vereador Paulo Alexandre Paradela Hermes. Pronunciamentos no pequeno 

expediente: A Sr.ª Vereadora Eliane Leal cumprimenta as pessoas presentes. Comenta que os alunos 

estão mais uma vez padecendo para conseguirem estudar. Cita que o transporte escolar desde o começo 

do ano de 2019 vem apresentando problema. Diz que agora essa semana aconteceu um crime contra os 

alunos, onde não se pode pegar de menor e colocar no meio da estrada. Fala que a empresa ao assinar 
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o contrato ela é responsável por tudo. Comenta que não se pode colocar culpa no governo já que o 

mesmo está pagando em dia o convênio com a prefeitura. Questiona já que o pagamento está em dias 

por que a prefeitura não está em dia com a empresa e por que penalizam o aluno. Cita que também há 

um convênio com o governo federal e que este também está em dia. Finaliza dizendo que traz essa 

questão aqui para ser discutida com os vereadores e que seja tomada providência e ler algumas partes 

do contrato da empresa com a prefeitura. O Sr. Vereador Paulo Hermes cita que foi um crime o que 

aconteceu de a empresa largar crianças no meio do nada, que ela é responsável. Comenta que a empresa 

tem um contrato e que ela tem que cumprir e mesmo que não havendo pagamento ela tem que cumpri-

lo por mais 90 dias. Tece comentários sobre a audiência pública que aconteceu na quarta sobre 

empreendedorismo e fala da importância do ensinamento deste aos alunos. Cita sobre a inauguração 

do gabinete cauorque. O Sr. Vereador Gerson Serra cumprimenta as pessoas presentes. Comenta que 

ontem participou de uma reunião na secretaria de educação, onde ouviu as diretoras de escola a respeito 

do citado pela Vereadora Eliane Leal a respeito da qualidade da merenda. Fala que as diretoras não 

concordaram com o que foi dito pela referida Vereadora. Tece comentários a respeito do ocorrido na 

nona travessa ontem e que conhece aquele rapaz que trabalhou na época do Prefeito Eslon Martins em 

que perdeu 120 mil reais e não teve nem coragem de parar e diz que agora incentivado por pessoas 

irresponsáveis que o induziram, fez isso. O Sr. Vereador Pedro Paulo agradece a deputada estadual 

Renilce Nicodemos por incentivar a liberação de recursos para a cidade de Capanema e que já alocou 

emenda para a construção da quadra de esporte da escola EEOB. Comenta que oficializou o batalhão 

da polícia militar para que possa disponibilizar uma viatura para o distrito de Tauari. Questões de ordem 

dos Senhores Vereadores. O Sr. Vereador Luiz Gomes parabeniza a Vereadora Eliane Leal por ter 

falado a respeito das crianças que tiveram que descer do ônibus. Cita que nessa semana um ônibus 

pegou os alunos do Califórnia e deixou na entrada da boca do ramal da jazida para esperarem outro 

ônibus. Diz que esse caso é outro e que esse ônibus quase todo dia apresenta problema. O Sr. Vereador 

Jetro Lima comenta que quando ficou sabendo foi em busca de informações. Diz que a secretaria de 

educação não está devendo nada a aquele cidadão. E que foi repassado a ele é que o ônibus dele não 

está mais prestando serviço para a Prefeitura e que o mesmo com raiva fez isso com as crianças. O Sr. 
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Vereador Francisco de Oliveira comenta que essa Casa tem sim que tomar uma providência a respeito 

desse assunto. Cita que achou essa situação ridícula. Fala que ele pode ter as razões dele, mas que isso 

não justifica fazer o que fez. O Exmo. Senhor Presidente comenta que a Casa vai se posicionar. A Sr.ª 

Vereadora Eliane Leal comenta que além desse problema, outros estão sendo identificados. Como por 

exemplo superlotação no ônibus. Diz que não pode e estão misturando os alunos do estado e do 

município e fala que isso não pode, que são horários diferentes. Comenta que tem um contrato entre a 

empresa e a Prefeitura e que a empresa tem que cumprir, diz que a maior responsabilidade é de quem 

contrata, que tem que fiscalizar e caso não esteja de acordo servirá de subsídio para rescisão do contrato 

e fala que o aluno é quem é penalizado e que isso não pode. Diz que quando fala que a maioria das 

escolas oferecem suco com bolacha é porque ouviu diretamente dos pais dos alunos e que eles têm que 

serem ouvidos. O Sr. Vereador Edson Luis cita que ao ver aquele vídeo ficou muito indignado, mas 

que não basta apenas ficar indignado e que atitudes têm que serem tomadas. Comenta que tal atitude 

feriu o estatuto da criança e dos adolescentes. O Sr. Vereador Luiz Gomes pede ao Presidente que a 

Casa peça o contrato para poder ser analisado. O Exmo. Senhor Presidente cita que o Vereador Luiz 

Gomes pode pedir o contrato e que irão convocar o dono da empresa para vir à Câmara. O Sr. Vereador 

Gerson Serra cita que esse problema já vem acontecendo há muito tempo. Diz que o governo não paga 

o valor justo e que o cara tem que se virar. Fala que esteve na Casa do dono da empresa e que o mesmo 

disse que denunciou o rapaz e que esse será penalizado. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista comenta 

que ficou ouvindo as falas de todo. Cita que concorda que o ato foi exagerado, em que fere a 

constituição, o estatuto da criança e do adolescente – ECA. Fala que essa situação não é de agora, que 

há casos de superlotação, ônibus quebrados e ninguém fez nada. Diz que tem o Sr. Doca que não tem 

habilitação para dirigir ônibus e dirige e que o governo é conivente com isso. Comenta sobre a 

competência do poder legislativo em fiscalizar. Fala que tem denúncias gravíssimas em que uma 

professora disse a ela que ligou para uma empresa e que foi dito que não poderia fazer nada por o 

ônibus ser de parlamentar. O Sr. Vereador Antonio Manoel cita que algo não está certo, fala que mês 

passado um proprietário de ônibus lá em Mirasselvas secou os pneus dos ônibus e que fez por falta de 

pagamento da empresa. Diz que algo precisa ser feito por essa Casa a respeito disso. O Sr. Vereador 
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Paulo Hermes cita que já foi repetido por todos em terem largado as crianças na estrada. Diz que as 

pessoas pela busca do poder estão perdendo a humanidade. O Sr. Vereador Manoel Ximenes diz que 

lamenta essa situação e que uma pessoa dessa não é digna de alguém confiar nele para transportar os 

alunos.  O Sr. Vereador Rubens Ancelmo comenta que muitas das vezes é um ato desse que vá fazer 

realmente as coisas acontecerem para assim melhorar a qualidade do transporte escolar. Cita que todas 

as comunidades apresentam problema com o transporte escolar. Fala que a Casa tem sim que tomar 

atitude e cobrar dos órgãos competentes e tirar proveito positivo desse acontecimento. O Sr. Vereador 

Luiz Gomes cita que contou aqui na frente 103 alunos dentro de um ônibus. O Sr. Vereador Francisco 

de Oliveira comenta que seria importante a presença de todos os Vereadores nessa reunião. Questão de 

ordem da Vereadora Eliane Leal para que os requerimentos sejam votados em bloco. Fica aprovada. 

Requerimentos votados em bloco: REQUERIMENTO Nº 026/2019 – DA EXMA. SRA. 

VEREADORA ELIANE DE MATOS LEAL – Aprovado; REQUERIMENTO Nº 019/2019 – DO 

EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – Aprovado; REQUERIMENTO Nº 

005/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR GERSON DA SILVA SERRA – Aprovado; 

REQUERIMENTO Nº 027/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA ELIANE LEAL – Aprovado; 

REQUERIMENTO Nº 030/2019 – DA EXMA. SRA. VEREADORA KATIUSCIA BATISTA DE 

SOUZA – Aprovado; REQUERIMENTO Nº 015/2019 – DO EXMO. SR. VEREADOR PAULO 

ALEXANDRE PARADELA HERMES – Aprovado. Questão de ordem do Sr. Vereador Pedro Afonso 

em que justifica o atraso dele, em que precisou ajudar uma pessoa e não poderia se furtar disso. Tece 

comentários a respeito do acontecido com os alunos e fala que lamenta muito o ocorrido e que foi um 

ato de covardia. Diz que precisa verificar se o município está em dias também e não culpar somente 

um e verificar se o estado está adimplente com o município. Intervalo Regimental. GRANDE 

EXPEDIENTE: Retorno da sessão. O Exmo. Senhor Presidente convoca o Senhor Vereador Pedro 

Afonso, 2° secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Senhores Vereadores: Antônio 

Manoel do Nascimento, Edson Luís Maciel da Silva, Eliane de Matos Leal, Francisco de Oliveira 

e Silva, Gerson da Silva Serra, Hélio Rosário de Carvalho, Jetro Lima dos Santos, Katiuscia Batista 

de Souza, Luiz Gomes de Oliveira, Manoel Ximenes Araújo, Messias Araújo da Silva, Paulo 
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Alexandre Paradela Hermes, Pedro Afonso K. Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva e Rubens 

Oliveira Ancelmo. Reaberta a sessão. O Exmo. Senhor cita que será discutido e votado o projeto 

constante na ORDEM DO DIA. Adiante, o Exmo. Senhor Presidente pede ao 2° Secretário da Casa, 

o Sr. Vereador Pedro Afonso, para que faça a leitura do parecer nº 029/2019 da comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final favorável ao PROJETO DE LEI E- Nº 014/2019 – QUE “Dispõe 

sobre o reajuste do piso salarial dos Agentes de Fiscalização de Trânsito do Município e dá outras 

providências”. De autoria do Poder Executivo. Coloca o referido parecer em discussão, em votação 

ficando regimentalmente aprovado. Adiante, o 2ª secretário da Casa ler o parecer n° 005/2019 da 

comissão de Finanças e Orçamento favorável ao referido projeto de lei. Coloca o referido parecer em 

discussão, em votação ficando regimentalmente aprovado. Em seguida, o Sr. Vereador Pedro Afonso 

faz a leitura do referido projeto de lei. Em discussão. O Sr. Vereador Paulo Hermes parabeniza o 

governo municipal pela aprovação do projeto de lei, que é o que tem a competência para fazê-lo. Cita 

que os guardas têm competência necessária para educar os motoristas. Fala sobre as pessoas que não 

respeitam as vagas para PCD e aqueles que não usam capacete e que põe em risco a vida deles e demais 

pessoas e ainda aumenta o gasto com saúde pública. O Sr. Vereador Jetro Lima parabeniza os nobres 

agentes de trânsito pela presença e parabeniza o Prefeito pela sensibilidade em fazer o projeto de lei. A 

Sr.ª Vereadora Eliane Leal cumprimenta as pessoas presentes e em especial os agentes de trânsito. 

Parabeniza não só pela conquista de um salário melhor e sim pelo trabalho que estão fazendo. Comenta 

que a educação no trânsito é muito importante. O Sr. Vereador Manoel Ximenes cumprimenta os 

guardas. Parabeniza o Prefeito pela atitude que teve em corrigir. Cita que as comissões não poderiam 

deixar de votar favoravelmente. O Sr. Vereador Francisco de Oliveira parabeniza o Prefeito por enviar 

esse projeto. Comenta que a lei de trânsito é uma das melhores leis que existe no nosso país, que é uma 

lei de cuida do cidadão. Fala que a forma de punir é multando e que se não multar nunca o cidadão irá 

respeitar e que é a forma de cuidar e zelar pela vida do cidadão. Diz que muitas das vezes a população 

na entende que o guarda faz o trabalho dele. Cita que espera que eles passem ganhar mais e sejam mais 

reconhecidos. O Sr. Vereador Edson Luís comenta sobre a importância do trabalho dos agentes de 

trânsito para a sociedade. Parabeniza o Prefeito por ter dado a oportunidade aos agentes de trânsito em 
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falarem. Cita que acha o valor do salário pequeno. Fala que muitas das vezes a população só respeita 

quando dói no bolso e que não está pregando a cultura de multas, diz que antes de tudo tem que ocorrer 

a educação e conscientização. O Sr. Vereador Gerson Serra comenta que se sentiu honrado pelo convite 

em participar da reunião. Cita que não pode deixar de parabenizar o Prefeito. Fala que a nova luta tem 

que ser a assinatura do convênio para os agentes poderem realmente executar o trabalho deles como 

tem que ser. Diz que se for preciso mexer no bolso vai se mexer. A Sr.ª Vereadora Katiuscia Batista 

parabeniza os guardas por terem passado no concurso público e cita que o que está acontecendo é 

corrigir um erro feito em colocar o salário em 1082,00 reais. Comenta que essa gestão cortou alguns 

direitos do servidor público efetivo, exemplo o casal de servidores efetivo em que somente um vai 

receber o salário família, cortou a gratificação de nível superior. Fala que agora essa gestão de vez tirou 

o salário família dos servidores. O Sr. Vereador Messias Araújo parabeniza os agentes de trânsito pela 

aprovação no concurso público e que vota favoravelmente ao reajuste. O Sr. Vereador Rubens Ancelmo 

comenta sobre também as condições de trabalho que eles têm lá no SEMTRAN, cita sobre o espaço 

físico e que precisa de melhorias para ficar nas condições necessárias dos agentes. Fala que a Casa já 

colocou emendas para que pudesse ser feito um prédio apropriado. O Sr. Vereador Pedro Afonso cita 

que espera que a coisas possam fluir bem. Fala aos agentes para que possam mais pra frente fazer uma 

campanha sobre faixa de segurança e que alguns motoristas daqui não entendem a função da faixa de 

segurança. O Sr. Vereador Luiz Gomes cita que faz parte da comissão de finanças e orçamento e que 

quando pegou o projeto falou que reclamou do salário para o Prefeito e que mesmo prometeu que no 

início do ano pensará no caso deles. Cita que Capanema tem um grande problema em que a imprensa 

não divulga a questão do trânsito de Capanema. O Exmo. Senhor Presidente coloca em votação 

nominal o projeto:  Edson Luís Maciel da Silva - sim; Eliane de Matos Leal - sim;  Francisco de 

Oliveira e Silva - sim; Gerson da Silva Serra - sim; Hélio Rosário de Carvalho - sim;  Jetro Lima dos 

Santos - sim;  Katiuscia Batista de Souza - sim; Luiz Gomes de Oliveira - sim;  Manoel Ximenes Araújo 

- sim;  Messias Araújo da Silva - sim;  Paulo Alexandre Paradela Hermes - sim; Pedro Afonso K. 

Ribeiro Lopes - sim; e Rubens Oliveira Ancelmo - sim.  Fica regimentalmente aprovado. Vereadores 

que retiraram suas inscrições no grande expediente: Eliane Leal, Messias Araújo, Paulo Hermes e  




